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KÜTLE
NEDİR?

Cismin içini dolduran


madde miktarına


kütle denir.

Cismin sahip olduğu


tanecik miktarıdır.



KÜTLE

DEĞİŞİR Mİ?

Madde eklenmesi veya


çıkarılması durumunda kütlede


azalma veya artma meydana


gelir.

Madde eklenmeden veya


çıkarılmadan cismin şekil veya


konumundaki değişmelerde


kütle değişmez.



KÜTLE 

Bir cismin içerdiği değişmeyen madde miktarıdır.

m ile gösterilir.

Birimi kg veya g'dır.

Eşit kollu terazi ile ölçülür.



AĞIRLIK

NEDİR?

Cismin kütlesine etki


eden yer çekimi


kuvvetidir.

Ağırlık bir kuvvettir.

Birimi Newton'dur.(N)

G ile gösterilir.

Dinamometre ile


ölçülür.



AĞIRLIK
DEĞİŞİR Mİ?

Ağırlık yer çekimi kuvvetine bağlıdır. Çekim kuvveti değişirse

ağırlık da değişir.



KÜTLE VE AĞIRLIK İLİŞKİSİ

Kuvvet Nedir?

Duran bir cismi harekete


geçiren, hareket eden bir


cismi durduran,


yavaşlatan, hızlandıran,


cisimler üzerinde yön ve


şekil değişikliği yapan


etkidir.

AĞIRLIK BİR KUVVETTİR.

Dünya'nın cisimlere sürekli


olarak uyguladığı yer çekimine


Ağırlık denir.

Ağırlık bir cismin kütlesine ve


cisme uygulanan yer çekimine


bağlıdır.



DÜNYA'NIN ÜZERİNDE

BULUNDUĞU

CİSİMLERE

UYGULADIĞI ÇEKİM

KUVVETİNE YER

ÇEKİMİ DENİR.
YER ÇEKİMİ YERİN

MERKEZİNE

DOĞRUDUR.



AYNI CİSMİN

AĞIRLIĞI FARKLI

KONUMLARDA

FARKLIDIR.

Dünya'nın çekim kuvveti


merkeze doğrudur.


Merkeze yaklaştıkça çekim


kuvveti artarken


merkezden uzaklaştıkça


çekim kuvveti azalır.



YÜKSEKLERE

ÇIKILDIKÇA

AĞIRLIK AZALIR.

Yükseklere doğru çıkıldıkça yerin


merkezinden uzaklaşmış oluruz. Bu


sebeple üzerimize etki eden yer


çekimi kuvveti azalır. Yükseklere


çıkıldıkça ağırlık azalır.
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KUTUPLARDAN
EKVATORA

DOĞRU AĞIRLIK

AZALIR.

Dünyanın geoid şeklinden


dolayı kutuplar basık ekvator


şişkin yapıdadır.Kutuplar yerin


merkezine daha yakındır.


Ekvator daha şişkin olduğu için


merkezden uzaktır.



AY'DA AĞIRLIK NASIL
DEĞİŞİR?

AY'IN ÇEKİM KUVVETİ

DÜNYA'NIN ÇEKİM

KUVVETİNİN 1/6'SI

KADARDIR.



AY'DA AĞIRLIĞIMIZ

DÜNYA'DAKİ AĞIRLIĞIN

ALTIDA BİRİNE DÜŞER.



Kütle: 60kg

Ağırlık:600N
Kütle: 60kg

Ağırlık:100N

Dünya'nın çekim


ivmesi 9,8 N

(10 kabul edilir.)



3,7N     8,87N    9,81N     3,77N       23,3N             9,2N              8,69N        11N    

247N           1 KG CİSMİN


GEZEGENLERDEKİ


AĞIRLIKLARI



AĞIRLIK KÜTLE
Cisme etki eden yer


çekimi kuvvetidir.

Birimi Newton

Dinamometre ile


ölçülür.

Bulunduğu ortama


göre değişir.

"G" ile gösterilir.

Yönlü büyüklüktür.

Cismin değişmeyen madde


miktarıdır.

Birimi Kilogram veya gram

Eşit kollu terazi ile ölçülür.

Bulunduğu ortama göre


değişmez.

"m" ile gösterilir.

Yönlü olmayan


büyüklüktür.




